

అయిల్ అండ్ నేచురల్ గ్యాస్ కమిషన్

వర్సెస్

ఎం/ఎన్ ఎం.సి. కొండ్ ఇంజనీరింగ్. ఎ.

ఏప్రిల్ 23, 1999

[ఎన్. రాజేంద్రబాబు మరియు ఎన్. ఎన్. ఫుకానీ, న్యాయమూర్తులు.]

ఆర్జిఐపిన్ చట్టము, 1940-సెక్షన్ 29- వడ్డెప్త-వడ్డె-ఆర్జిఐపిన్ కల్తలకుల ము జూరు -
కొయిమ్ చేసిన బకలయి మోతత చల్లిడుకు అధినీడుము మరీయ ఆలన్ యగా చల్లిడుప్త-వడ్డె-
ము జూరు చేసిన మోతతపు-వడ్డె-చల్లిబాబు అయ్యో మధ్మరీలకు వడ్డెము జూరు చేసే అధికరం-
వడ్డె మోతతపు వడ్డె నష్టరీహారంప్త వడ్డె లేదా ఆలన్ యగా చల్లిబొనండుకు పరీహారంగా
వేరకనవచ్చ, ఇదో మూలధనంలలో భాగం అవతుందో-అండు వల్ల ఇచ్చెస వడ్డెప్త-వడ్డెము జూరు
చేయబడదు, కనీ చేసిన కొయిమ్ పై వడ్డెము జూరు చేయబడతుందో-వడ్డె చట్టము, 1978 -
సెక్షన్ 3.

పరీమితి

ఆర్జిఐపిన్-ఆలన్ యగా చల్లిడుప్త-వడ్డెక సం దకు-ఇదో పరీమితి ద్వారానిరధి యబడి యని
అభ్యయ్య-మధ్మరీల మండు తగినంత వచనలు - నిర్రహించబడి యి, పరీమితి యొక్క
వేతిబంధకము యొక్కఅభ్యయ్యను ఆహోది యలేము .

పక్షము మధ్యజరుగుతున్న ఆర్జిఐపిన్ లో, అవచ్చే తీదీ నుండి నక్షత్రకరమయ్యేవరకు
సంవత్సరానికి 12% వడ్డె సహా కొయిమ్ చేసిన మోతతాని చల్లివలసి అమ్మేదారు కంపెనీని
అదేశిన్తలక అవచ్చే ఆహోది యబడి యి. తరువత ప్తాకరీని గోల్ జుడెద్వారా అవచ్చే పరంగా
డికొ ఆహోది యబడి యి. డివిజన్ బెచ్చలో వేసిన అమ్మే కుడా కచ్చివేసి యి. అండుకే వేవేత
వీవచ్చే

అమ్మేదారు రొయ కొయిమ్లకు సంబంధి యి ఆర్జిఐపిన్ లో అంది యబడినది వేవేము
కలాలకు సంబంధి యిన వడ్డె అని వచి యారు మరియు వడ్డె చట్టాని సెక్షన్ 3 వేవేరం,

మధ్యమరేఖ వడ్డీపై వడ్డీ ఇవ్వలేదు; ఆలస్యమైన చల్లిడుల కోసం వేతివచి యొక్క కదచూపరిమితి దేవశాసనాధిపతి అబద్ధం.

అమ్మోన కలెబ్రేషన్, ఈ కారణం

హాల్స్ 1.1. అమ్మోషన్ చట్టం, 1940 లోని సెక్షన్ 29 కింద వడ్డీ ఇచ్చే అధికారం మధ్యమరేఖకు ఉంది.

1.2. ఇమ్మోషన్ వడ్డీపై కుండా క్రొయిమ్ మేద వడ్డీ ము జూరు చేయబడుతుంది. విచారణలో చేసిన దాచార్య శీర్షికల కోరిక ఉంటుంది- ఒకటి ఇన్వెస్టమెంట్ లేఖ కింద క్రొయిమ్ చేసిన మాత్రమే యొక్క కేసులను మరొకటి అమ్మోషన్ దారు ధృవీకరించిన మరొకటి చల్లిడున మాత్రమే మరొకటి ఆలస్యమైన చల్లిడుపై వడ్డీ ఈ విధంగా మధ్యమరేఖ మండు దాచార్య చేసే సమయానికి ఆలస్యమైన చల్లిడుపై వడ్డీ కోసం దాచార్య నోటికీకరించబడింది. అందువల్ల వడ్డీ మాత్రమే వడ్డీ ము జూరు చేసే మధ్యమరేఖ అధికారం, మరోమాటలో చెప్పవలంటే, నష్టరహితంపై వడ్డీలేదా ఆలస్యంగా చల్లిడునండుకు పరివారం అని విలపబడుతుంది, ఇది కూడా మూలధనంలో భాగం అవుతుంది. తక్షణ కేసులో వడ్డీపై ము సెక్షన్ 3 కి ఈ విషయం లో ఎలాంటి సంబంధం లేదు. అధినాయకుడు పరంగా ఆమోదించిన డిక్షన్ వ్యతిరేకంగా అమ్మోషన్ కలెబ్రేషన్ లో పూర్తిగా సమర్థవంతం చేయబడింది.

2. మధ్యమరేఖ మండు వివరాలను సెట్ చేయకుండా చాలా బట్టల వేడుటన పరిమితి హాయింట్ పై చేయబడింది. లేవనెత్తిన అభ్యంతరం పరిమితి బాల్ పై దాచార్య తీర్మానానికి సరిపోదు. మధ్యమరేఖల మండు విచారణలో లేదా నష్టరహితం ఎటువంటి పునాది చేయబడలేదు. కలెబ్రేషన్ బాల్ ఆఫ్ లిమిటేషన్ కు సంబంధించిన అభ్యంతరం నోటికీకరించడం నాభ్యంతరం.

సివిల్ అమ్మోషన్ న్యాయనిర్ణయం పరిధి: సివిల్ అమ్మోషన్ నెం. 932/1991.

ఎ. నెం. 1253/1988 లో బాంబే పూర్తిగా యొక్క 25.10.88 నాటి తీర్మానం మరొకటి ఉత్తేషనం.

అమ్మోషన్ దారు తరపున సుశీల్ కుమార్ జైన్ తరపున బి. దత్తా (ఆర్. కె. జోషి).

వేతివచికి ఇ. సి. అగ్రాహారం.

నరతుస్థుం యా కకతీరప ఇవ్షుడి యీ

రాజేంద్రబాబు, న్యాయమూర్తి. ఈ అమ్మోల్ నిర్దేశము ధర్మశాస్త్రము నుండి తలెత్తబడింది, ఈ అమ్మోల్ కు సంబంధించిన వాణ్ణి మధ్యమిచరణ ఫలితంగా ఫిబ్రవరి 29, 1988న అధినిర్రామము ఇవ్షుడి యీ. మధ్యమిచరణ తమ అధినిర్రామము ద్వారా అమ్మోలు దారు మోతివచీకి ఈ కేరియీ విధంగా చల్లవలసి ఆదేశి యారు:

" (i) US \$1004.50 అనేది US \$40,102.70 ప్నావడే అనేది 10.12.1985 నుండి 16.4.1986 వరకు 12 శతం వడే

(ii) US \$59,583 అనేది US \$3,12,011.00 ప్నావడే అనేది 3.5.1983 నుండి 5.11.1984 వరకు 12 శతం వడే

ఈ రోయ క్షుమ్లపా ఆరైవ్షురై అవ్షు తేదీ నుండి హందే వరకు సంవత్సరానికి 12% వడేవి కూడా అంది యారు. ఆరైవ్షురై ఇచ్చిన తీరపను క్షుమ్ దారులు చేశారు. దానిపై దారులైన అభ్యుతరాలు క్షుమ్లపా మరీయ అవ్షు పరంగా డిక్టో ఆమోది యబడి యీ. తన అసలు అధికర పరిధిలోనే వకున్ సని గోల్ జడెచీన ఆ ఉత్తవకు వ్షుమ్కంగా డివిజన్ బెయ్ కు అమ్మోల్ చేయగా అది కూడా క్షుమ్లపా యబడి యీ. అందుకే ఈ విషయం

అమ్మోలు దారు తరపు నీనియర్ నరతువచీ శే బి. దక్షావచీన్ తా ఈ ఆరైవ్షులో మండుగా సూచించిన రోయ క్షుమ్లకు సంబంధించి ఆరైవ్షురై ఇచ్చినవి వేరొప్పు కలలకు సంబంధించిన వడే అసి వచీ యారు. అందువల్ల ఆరైవ్షురై అవ్షు తేదీ నుండి నక్షుత్తరమయ్యే వరకు సంవత్సరానికి 12% చొప్పన అందించిన క్షుమ్లపా తదుపరి వడేవి అందియలేరసి ఆయన సమర్పించారు. ఆరైవ్షున్ లో క్షుమ్ చేయబడిన మాత్తానికి వడేవి ముజూరు చేసే అధికరం మధ్యమిచరణకు ఉందని మరీయ మధ్యమిచరణ అధికరణ అతను 'మండు, సమయ లో మరీయ తరవత' అసి చలావీలక్షుమ్ గా వరై యారు. మధ్యమిచరణ అంటే అతని ఉద్దేశ్యం మిటంటే, క్షుమ్ వడే మరీయ వడేతో కూడుకున్ నో అయినప్పడు వడేపై వడే ఉండదు, ఆ మాత్తానికి మధ్యమిచరణ ముజూరు చేయలేరు మరీయ వడేపట్టణాని సెక్షన్ 3 ప్నా అధరపడలేరు.

ఆరైవ్షున్ చట్టము, 1940 లోని సెక్షన్ 29 ద్వారా క్షుమ్లపా అధికరం అయిన సిపిసి లోని సెక్షన్ 34 కి సమానమైన వడే వడే అనేది ఇచ్చిన వడేపై ముజూరు చేయబడదు, కళీ చేసిన దాకా

మీద ము జూరు చేయబడతు ఉందని నోవోమువతు ఉంది. విచారణలో చేసిన దకూ రెయ శీడెక్షల కెరియ ఉంది-ఒకటి ఫిబ్రవరి 10, 1981 నటి ఇన్వల్యుసెయ మరీయ లేఖ కి య క్రిమీమ్ చేసిన మోతెయ యా కేకర్ యా నోమరీయ అమోయ దారు ధృవీకరీ యిన మరీయ చెల్లియిన మోతెయ మరీయ రెయపడి ఆలనోయన చెల్లియప్పవడే ఈ విధంగా మధ్యయోతు మండు దకూ దఖలు చేసే సమయానికి ఆలనోయన చెల్లియప్పవడే కసం దకూ నోఖికికరీ యబడి యి. అండు వల్ల వడే మోతెయ వడే ము జూరు చేసే మధ్యయోతు అధికరం, మరో మాటలో చెప్పవలంటే, నవోమరీయం వడే లేదా ఆలనోయగా చెల్లియినండుకు పరీయారం అని విలవబడతు ఉంది, ఇది కూడా మూలధనంలో భగం అవతు ఉంది. శకునమ లో అది సర్వన నోఖం అయితే, వోయోతు కేసు లో మేమ వోయూరీయోనవిషయం సందర్భంలో వడే చట్టం సెక్షన్ 3కి ఎటువంటి సంబంధం ఉందని మేమ భవీయడం లేదు. అండు వల్ల షే దతెయాలవనెయోతు మదటి వచన ఆసక్తికరంగా ఉనోమోకి, దళికి అయ్యనది ఉండలి మరీయ తిరనోకి యబడతు ఉంది. షే దతెయాల వచన ఏమీటంటే, షేయచి చేసిన ఆలనోయన చెల్లియప్పవడే కసం అమోయ దారు పరీయితి శకునమ దేవతా నిషేధి యబడెయ. తదుపరీ ఆలనోయయిన కరణంగా హకేయదారులు తమ వడే హకేయ కల్వలేరని అధినియెయమ నోయూ గుగమని యినటం సూచి యబడి యి, షేయ గడవ తేడికి మూడు సంవతేయాల మ గీ యలో చెల్లియ క్రిమీమ్ నిషేధి యబడి యి మరీయ 1983 మే 3 నుండి 1984 నవంబర్ 5 వరకు ఆలనోయన చెల్లియప్ప ఆ సూతరు వరెయాలేదు. విషయం యా కేక ఈ కేయంలో, మేమ మధ్యయోతు మండు లేవనెయోతు అభియోతును గమని యాకు. ఇది వేరా 10 (ఎ) లో ఈ కేయి విధంగా వేరేకనబడి యి:

" ఆరోపి యబడిన దకూలు 1981-82 లో చేసిన పనికి సంబంధి యినవి కలెయివోయోతు మధ్యయోతు పరీయితి దేవతా నిషేధి యబడి యి."

మధ్యయోతు మండు షేయచి చేసిన దకూ పరీయితి దేవతా ఎలా నిరధి యబడి యనే వివరాలను వేరేకనకుండా ఇది చాలా మోయూలిన వివరణ, మ ఖేయగా షేయచి యా కేక వ్యయిరి ఏమీటంటే వారు బిల్లాలను నడుపతు నోనలని మరీయ చెల్లియలు ఎవోయి కప్పడ చేయబడతు నోనలను మరీయ ఎంత మోతెయ చెల్లియలో మరీయ ఎవోయి చెల్లియలో ఖాతకు తీసుకోవలి; అదే పని చేయాలి. అటువంటి వివరాలనోయి నీ రూపొంది యాలా వడెయకురీయ తుది మోతెయ చెల్లియ వరకు అమోయ దారు మరీయ షేయచి మధ్యయోతు చాచేవీలు సూతరుయూ అనేది నోయూ నియెయమ ఇవోయిన విషయాల. అండు వల్ల మధ్యయోతు మండు లేవనెయోతు అభియోతు

పరిమితి పరిమితిపై వైఖరి బంధకమ ను ఓడించడానికి పరిస్థితిని ఎదుర్కోవటానికి సరిహద్దులను అర్థంచేసుకోవడం చాలా కష్టమవుతుంది. అందువల్ల అమ్మలు దారు కోసం సీనియర్ నాయకులు ఇష్టపడ సూచించిన విధంగా మేమ ఈ విషయానికై పరిశీలింపగలమని మేమ భవించడం లేదు మధ్యయుగం మండు విచారణల సమయం లో వచనలలో లేదా నా క్షణం లో పునాది వేయబడింది. అందువల్ల అధినాయకులను పరంగా ఆమోదించిన డిజైన్ వైఖరికంగా అమ్మలను కార్యక్రమాలలో పాల్గొని సమర్థించబడి యని మేమ అభివృద్ధిపడుతున్నాము .

అందువల్ల ఈ అప్పీలు కొట్టివేయబడినది . అయితే, కేసు పరిస్థితులలో, ఖర్చులకు సంబంధించి ఎటువంటి ఉత్తరం ఉండదు .

విటిషన్ కార్యక్రమం చేయబడింది.